



“资源型城市经济转型与可持续发展研究” 通过甘肃省科技厅组织的成果评审

文章来源: 国家科学图书馆兰州分馆

发布时间: 2010-01-20

【字号: 小 中 大】

1月16日,由中国科学院国家科学图书馆兰州分馆主持完成的“资源型城市经济转型与可持续发展研究”项目成果通过了由甘肃省科学技术厅组织的成果评审。来自甘肃省委研究室、甘肃省政府研究室、甘肃省宏观经济研究院、中国科学院寒区旱区环境与工程研究所、甘肃省委党校经济研究所、甘肃省气象局等单位的专家组成的评审组认为,项目研究成果达到了国内同类研究的领先水平。甘肃省科学技术厅副厅长郑华平、兰州分院副院长杨生荣、兰州分馆馆长张志强出席了评审会。

该项目得到了中国科学院“西部之光”项目等多个项目的支持。在评审会上,项目负责人、兰州分馆副馆长高峰代表项目组进行了成果汇报。该项研究针对不同资源型城市开展了深入的实证研究,形成了系列研究报告、研究论文和研究专著等成果。项目针对白银、金昌、乌海市乌达区等典型资源型城市(镇)的经济转型开展了研究,从城市经济发展的特征、经济转型的基础、环境条件和制约因素、经济转型的战略选择等方面进行了深入研究,有针对性地提出了资源型城市科学发展的战略和对策建议等一些有价值的创新成果。例如,针对白银市资源枯竭、产业单一、发展举步维艰的情况,加强接续主导产业遴选研究,利用特尔斐法选取提出了六大接续主导产业的思路,为白银市政府八大支柱产业的确立提供了决策依据,研究报告为白银市申报国家资源枯竭城市试点提供了重要支撑;针对金昌市处于鼎盛发展期的实际,提出了金昌开展经济转型的知识型、生态型、效益型战略选择。该研究成果整体上从科学发展观的角度审视、研究资源型城市的经济转型和可持续发展问题并提出对策建议,对资源型城市经济转型研究和发展决策具有重要的理论参考价值。

评审组专家在认真听取成果汇报、质疑和讨论后一致认为,该项目系统开展了资源型城市经济转型与可持续发展研究,充分吸取和总结了国内外资源型城市经济转型与可持续发展的经验教训,选取不同类型的资源型城市进行案例剖析和实证研究,对西部不同类型资源型城市经济转型与可持续发展具有重要参考价值,研究成果达到了国内同类研究的领先水平。

郑华平对项目研究取得的成果表示祝贺。他认为“资源型城市经济转型与可持续发展研究”回答了资源型城市经济转型与科学发展的一些重大问题,对有关地方政府及相关决策部门促进经济转型发展的决策提供了重要依据。

张志强代表项目主持单位感谢评审会各位专家对项目研究成果的充分肯定、对兰州分馆发展的支持和指导。张志强还向与会领导和专家简要介绍了兰州分馆在区域发展战略研究方面开展的主要工作和发展部署,并希望各方面领导和专家继续支持和指导兰州分馆在这方面的工作。

打印本页

关闭本页